

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kissa Bálint ucca 10. Telefonszám 15. Maga hirdetések árszáma szerint állapítanak. Állandó hirdetőinknek mértékelt árai számíthatók.

Hitler kancellár fogadta Csáky gróf külügyminisztert

Gróf Csáky István magyar külügyminiszter vasárnap délen egy óra 15 perckor nagyobb kísérettel elutazott Berlinbe. Elutazása előtt a külügyminiszter nyilatkozatot tett. A miniszter szerint a német-magyar barátság ápolása Magyarország részéről nemcsak realpolitika, de a magyar nép szívéből is fakad. A nagy német nemzet megbecsüli Magyarországot azt az erőt, amelyre a baráti hűség illik rá. Magyarország az a megbecsülésre már is értékes eredménnyel járt Münchenben s az azt követő időkben. Öröme szolgál, hogy most, amikor a magyar történelemnek egy fejezete lezárult, viszont láthatja a baráti német birodalmat.

Gróf Csáky István külügyminiszter hétfőn reggel érkezett meg a német fővárosba. A párizsban a magyar külügyminiszter ünnepélyes fogadásban részesített. A berlini magyar-német tanácskozás iránt élénken érdeklődik az angol politikai élet is.

Csáky István gróf külügyminiszter tegnap délelőtt 12 órakor fogadta Ribbentrop németbirodalmi külügyminiszter. Két órahosszat tartó igen szíves tanácskozás során megbeszéltek a magyar-német kapcsolatok kérdéseit. Tegnap délután fogadta az új vezéri palotában Csáky István gróf magyar külügyminisztert Hitler Adolf németbirodalmi kancellár.

—o—

Ciano gróf Jugoszláviában

Rómából jelentik: Ciano gróf olasz külügyminiszter kedden indul Jugoszláviába. Ciano Pál régensherceggel is találkozni fog.

Chamberlain hazaérkezett

Londonból jelentik: Chamberlain angol miniszterelnök vasárnap este negyed 7 órakor hazaérkezett római utjából. A miniszterelnök érkezése alkalmából a rendőrség nagy óvintézkedéseket tett, de erre nem volt szükség, mert közel százezer főnyi tömeg lelkesen tüntetett »Európa esernyős béke apostola« mellett, ahogyan az angol nép Chamberlaint becézi.

Henderson angol képviselő váratlanul Budapestre érkezett

Budapestre jelentik: Arthur Henderson, aki rendkívüli fontos szerepet játszik az angol politikában, vasárnapra virradó éjszaka az Arlberg expresszrel váratlanul Budapestre érkezett. Henderson szerepe a magyar-ceseh meg egyezés ügyében vált ismeretessé, mikor a múlt év husvétján Budapesten tanácskozott, majd Prágába utazott, hogy a magyar álláspontnak érvényt szerezzen. Henderson jelenlegi utjáról nincs közelebbi értesülés. Vasárnap Eckhardt Tiborral tanácskozott.

Az ellenzék egy része bevonul a jugoszláv parlamentbe

Belgrádból jelentik: Hétfőn kezdi meg ülését az új szkupstina. A megnyitást megelőzően fontos politikai események játszódtak le. Az egyesült ellenzék szerb csoportja elhatározta ugyanis, hogy résztvesz a parlament munkájában. A szerb ellenzéknek ez a határozata azt jelenti, hogy 19 ellenzéki képviselő jelenik meg a jugoszláv képviselőházban, ahol a múlt országgyűlésen egy ellenzéki képviselő sem vett részt. A horvát képviselők most is teljesen távol tartják magukat az országgyűléstől. Kimondták, hogy a horvátok az önrendelkezési jogot követelik s hangoztatják, hogy egy szabadon választott parlamentben s egy olyan kormány vezetése alatt, amely a horvát néppel szemben is felelős, hajlandó együttműködni.

Zsebmetszés a sertés piacon

Hétfőn délelőtt titokzatos zsebmetsző garázdálkodott a külső piacon. Az ismeretlen zsebtolvaj megkörnyékezte Berecz Lajosné gazdaasszonyt, aki a Berekhát 34 szám alatti tanyán lakik és aki a sertések között nézelődött. A zsebmetsző Berecz Lajosné télikabátjának külső zsebéből észrevétlenül kiemelte a fekete bőr pénztárcáját, amelyben 47 pengő körüli készpénz, egy OTI beteglapszelvény és egy reklámcédula volt. Az ismeretlen zsebtolvaj a meglehetősen bőséges zsákmánnyal együtt ügyesen eltűnt a piaci sokadalomban.

A zsebmetszés délelőtt 9 és 10 óra között történt, amikor a legnagyobb volt a forgalom a jószág piacon. Bereczné már csak akkor vette észre a vakmerő lopást, amikor a zsebtolvaj messze járt a lopott pénztárcával.

A kárvallott Berecz Lajosné azonnal felsietett a rendőrségre és jelentést tett a vakmerő zsebtolvajlásról. A rendőrség megindított a legszélesebb körű nyomozást a vakmerő piaci zsebtolvaj kézrekerítésére.

A huszpengős buza

sorsáról és a buzaárak jövő alakulásáról esett szó azon a buzakonferencián, amelyet szombaton tartottak Londonban a világ buza-termelő államainak kiküldöttjei. Fontos és messzikiható problémák kerültek felszínre a konferencián, amelyre a magyar kormány is elküldte képviselőjét.

A magyar buzaárak sorsa a magyar életnek a jövőjét is jelenti. Nemcsak a mezőgazdaság számára életbevágóan fontos az, hogy mit adnak a veritékes fáradsággal megmunkált föld terméséért, de a kereskedelem és az ipar sorsát is a termények ára jelöli meg. Hiszen az ország tulnyomó többségét kitevő gazdaságszervező és földművelő munkásság csak abban az esetben lehet megrendelője az iparosnak, vevője a boltosnak, ha azért, amit egy esztendőért kap, jut öltözködésre, gazdasági felszerelésekre, építkezésre, vagy javításokra is.

A magyar buzáért hosszú éveken át nem adták meg azt az árat, amelyet az megér és amelyért becsületes ellenértéket a gazda megérdemel. Az elmúlt esztendő során állandósult a huszpengős buzaár és meg kell állapítani, hogy ez az értékelés már elérte azt a szintet, amely a magyar buzáért meg is illel.

A szombati londoni buzakonferencián arról volt szó, hogy milyenek lesznek az idén a buzaárak. A buza ár-alakulását természetesen döntően befolyásolja elsősorban az, hogy mennyi buza terem a nagyvilágon és mennyit tudnak abból felvenni azok az államok, amelyeknek gazdasági élete nem a földművelésre, hanem inkább az iparra van berendezve. Az utolsó két esztendőben szerte a világon igen jó buza-termés volt, s ennek következménye, hogy a termésből megmaradt mennyiségű készletek maradtak meg, dacára annak, hogy egyes országok a háborús hírekre nagy tartalékokat vásároltak össze az elmúlt évben. Szakemberek a régi tapasztalatokra támaszkodva azt vélik, hogy az elkövetkező esztendőben csökkenni fog a világ buza-termése. Ezt a csökkenést szerencsére nem a magyar termésbecslésből veszik, mert az ugyancsak szombaton kiadott földművelési minisztériumi termésbecslés adatai szerint vetéseink pompásan telelték idáig és jó termésre van kilátás. De Ausztráliában 15 százalékkal gyengébb termést várnak 1939-re az őszi nagy szárazság miatt.

Amiből sokat kínálnak eladásra, annak rendszerint lejjebb esik az ára. Amiből pedig kevesebb kerül piacra, azért többet adnak. Olyan gazdasági törvény ez, amely vaskövetkeztetéssel érvényre jut az élet minden vonalán. És bár Ausztráliában, amely egyike a világ legnagyobb buza-termő földrészeinek, kevesebb termést várnak az idén, — a számadatok azt bizonyítják, hogy szerte a világon nagyot emelkedett az utóbbi esztendőben az egyes termelő országok buza-termélete és a vetésterületek nyomán a buza-termése. Argentínában, Amerikában és a föld egyéb területein több buzárt termeltek az elmúlt esztendők során, mint az előző évek-

örömmel. Azt mon-
magáért, Zsuzsa...
enkivel. Magával is,
rok.
soly és egy halk szó
adik fejezet
alatt esett dolgok-
szó
Péter-Pál
városi lapokban az
világot.
Paller Jenő, a Nem-
sztoje tegnap házas-
s Zsuzsával, a hí-
fiatal pár mézes
igócsi birtokán töl-
nk, Mátyus Zsuzsa
a szerepléstől.
meg, mert Paller
küzdött Zsuzsáért.
at, amikor Zsuzsá-
ltania ígéretét: ott
dicsőséget jelentő
m akart más fenni,
y, a Paller Jenő
nikor a Kálvin-téri
érj és feleség ki-
laltak az autóban,
őket Rigócsra, ki
nyába, hogy azt
emberektől elvo-
lemnek és a bof-
élni, zavartalan
el. Mert Zsuzsa
y ezen a száz na-
lád se legyen kö-
boldogság.
(Juk.)
Bercsé-
377-23
sek, egy kasszoba
363-19
a eladó a kajáni
453-26
sertés eladó, érte-
3 szám alatt.
454-22
r-düllőben 12 kis-
lőskerttel eladó.
esi ügyvéd.
452-20
ali belépésre ke-
451-29
s eladó Toldi-tér
450-26
be legolcsóbban
broszt, törülközőt
niut. Montalion
ogh ucca 2 szám.
300-1
és hasáb kapható,
tra kiadó, egy
dó Törs Kálmán
299-31
tanyára hallga-
ok, Singer varró-
javítás jótállás-
sznél, Nyiri köz.
296-22
zdkörben január
ánkmulatság lesz
mellett, melyre
meghív a Rende-
222-19
utorokat fogó-
int készit, meg-
ri piacon (vagy
237-29
és kiadó:
E R N O
Alföldi Ujság
Szentés.

ben. Ennek a következtetése volt, hogy a világgiazi árak ingadozó képet mutatnak és nem mindig érték el azt a szintvonalat, amelyet nálunk a kormány megértő árpolitikája és az önállósít bevezető országok árai mutatnak.

Már évek óta kísért az a gondolat, hogy a világ gazdáinak egy közös alapon kellene berendezniük termelésüket és értékesítésüket, hogy ne verjék le a buza világgiazi árát, hanem tartásák azt egy bizonyos szintvonalon. Már évek óta hangoztatják a szakemberek, hogy a nagy termelő államoknak, amilyen Amerika, Argentina és Ausztrália, kevesebbet kellene termelniük. Bizonyára ennek a hatása az, hogy a nemzetközi buzatanácsadó bizottság legújabb jelentése szerint 1938 decemberében az egész világon bevetett buza-területek 46.2 millió acre-ot tettek ki (egy acre valamivel több egy holdnál). Ez a mennyiség 19.5 százalékkal kevesebb már, mint a tavalyi vetésterület volt az egész világon. A számadatok alapján a Péter-Pálra várható világgiazi termést kevesebbre becsülik, mint amilyen az 1938-as volt.

A szombati buzakonferencián megtartottak Londonban a nemzetközi buzatanácsadó bizottságnak azt a tervét, amely egy létrehozandó buza-

világegyezményről szól. A tervezet szerint a buzaexportáló államok meg egyeznének a jövőben abban, hogy a jelenlegi világgiazi áraknál jóval magasabb, kötelező legkisebb árat vezetessenek be. Megszüntetnék a kiviteli államsegélyeket, de ezzel szemben megállapodás útján felosztanák egymást közt, hogy melyik termelő állam melyik országba pontosan mennyit exportálhatna. Köteleznék ezenkívül magukat a buzaexportáló államok, hogy a saját országaikban nem rontják kenyerük minőségét a búzának más gabonafajokkal való keverésével.

A londoni tudósítás szerint a buza világgiazi konferenciájának előkészítő bizottságába Magyarország kiküldöttjét is beválasztották, ami kétségtelenül azt az elismerést és megbecsülést is jelenti, amelyben a világ legjobb buzatermelő országát részesítik a nemzetközi szakértők.

Életérdeke a magyar mezőgazdaságnak, hogy olyan megoldás történjen, amely a buza árát a jövőben is megfelelő szintvonalon biztosítja. Mert a buza nemcsak istenáldás, acélos magja nemcsak a magyar ember és a magyar föld büszkesége, de mindannyiunk létalapja, amin az ország gazdasági jövője nyugszik.

Bort minden alkalomra

Kisrben az ártézi kuttal szemben, Alsópárton Kátal utcán vegyen.

Február hatodikán kezdődik az időszaki mértékhitelítés

A szegedi állami mértékhitelítő hivatal értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy Szentesen a két évenként szokásos időszaki mértékhitelítés, február 6-án kezdődik. A hivatal a mértékhitelítés elvégzésére helyiséget és segédmunkaerőt kér.

ruár 6-án kezdődik. A hivatal a mértékhitelítés elvégzésére helyiséget és segédmunkaerőt kér.

Javitás.

Világ hírt

Continental írógépek

kedvező részletre Berkes Imre műszerésznel a posta mellett Használt írógépek olcsón kaphatók!

Karbantartás.

Szentésre is kiterjeszti a belügyminiszter a tejakciót

Érdekes adatok a megye életéről az alispáni jelentésben

Megemlékeztünk arról a rendkívüli alaposan kidolgozott és nagyszabású jelentésről, amelyet dr. Dósa István alispán terjesztett a múlt esztendő utolsó évnegyedéről a csütörtöki megyegyűlés elé. A jelentés első részét vasárnap számunkban ismertettük, most azokat az érdekes adatokat és változásokat közöljük, amelyekkel a megye életéről a törvényhatósági bizottságnak beszámol az alispán.

Elismeréssel emlékezik meg az alispáni jelentés arról, hogy a fegyvergyakorlatra történt behívások idején a tisztviselők a megcsappant létszámdacára nagy lelkiismeretességgel végeztek a maguk munkáját és ezáltal hozzájárultak ahhoz, hogy a közigazgatás menete zavartalan volt. A fegyvergyakorlatra bevonult szegénysorsú katonák családtagjainak segélyezése a kellő gyorsasággal bonyolítottatott le. Az OTBA hatáskörének kiterjesztése az önkormányzati tisztviselőkre létrehozta a tisztikar betegsegélyezésének és balesetbiztosításának megvalósítását.

Elkészült az új törvény szerinti végleges képviselőválasztói névjegyzék. A megyében 33.865 polgárnak van

lajstromos. 30.671 polgárnak egyéni választójoga. Miniszteri rendelet értelmében augusztus 19-ike óta a megyében az elsőfokú iparhatóságok iparengedélyt és igazolványt nem adtak ki. A kivételes esetekben kiadni engedélyezett engedélyek ügyében a döntés az iparügyi minisztert illette. Felállították az egyes szakmákban a munkabérmegállapító bizottságokat, megállapították a törvényszerinti minimális munkabéreket. Szentesen a csendőriszkola megkezdte működését a Horthy-házban és a muzeum épületben. A népművelési vármegyei titkárság szervezésével kapcsolatban bejelentette az alispán vitéz Mészáros Gyula kinevezését. Köszönetét fejezte ki a megye nevében Hübner József népművelési bizottsági titkár működéséért.

A tuberkulózis elleni védekezés

1938 második felében tifusz ellen beltróttak a megyében 6808 egyént. A tuberkulózis elleni védekezés során orvosi vizsgálatot tartottak az első elemisták és az ovodisták között. 2569 gyermeket vizsgáltak meg, fertőzöttnek találtak 619 gyermeket, a vizsgálat alá

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal Nyíró József örökszép emberi története, a súlyos valóság és tisztult költészet remeke.

UZ BENCE

Főszerepben: Jávor Pál, Bordy Bella, Szilassi László, Mály Gerő, Ölvödy Zsóka, Bihari József, Bilicsi Ti-vadar, és Kántor urak a havasi medve. A világhírű Góbé-humor és a küzdő székelynép filmje Uz Bence. Magyar Híradó Paramount Híradó Bérletszünet.

vetettek 24.1 százalékat. A fertőzötteket Röntgen-vizsgálaton vezetik át és a súlyosabb eseteket azonnal gyógykezelik. A trachomások száma a megyében 1915.

Két hónap alatt született a megyében 457 lélek, meghaltak 306-an. A tuberkulózis halálozás az 1938 esztendő utolsó negyedének 1.2 százalékos eredményével szemben 0.45 százalékra csökkent.

A tej és cukorakción kívül beszámolt az alispáni jelentés a nagyszabású szociális tervekről és akciókról is. Szépen sikerült a »Magyar a magyarért« akció, melynek irányítója vitéz dr. Bonczos Miklósné volt. Az ingyégesek száma csökkent. Szentés 54 ezer pengőt kapott segélyezés céljaira.

A városokra is kiterjed a tejakció Sándorfalván és Kisteleken főzötanfolyamokat tartottak 30-30 résztvevővel. Belügyminiszteri rendelet értelmében nagyszabású cukorakció indult a megye községeiben. 305 terhes és szoptató nő, 694 három éven aluli gyermek és 764 hat éven aluli gyermek részére egész éven át napi félliter tejet, 1000 iskolásgyermeknek évente 120 napon át negyedliter tejet adnak fejtenként. A községek részére rendezett tejakció 1930-ben 21.872 pengőbe került. A tejszegélyben csak az évi 400 pengős kereseten alóli családok tagjai részesíthetők egészségügyi rántaltság esetén. A tejakcióhoz szükséges tejet a Szarvasmarhatenyésztők Egyesületébe tartozó gazdáknál szerzik be.

A belügyminiszter a napokban rendeletet adott ki, amely a tej és cukorakciónak a városokra való kiterjesztését rendelte el.

Az egyes városok rászoruló családtagjairól adatokat terjeszt fel a megye a belügyminiszterhez, aki az adatok bejelentése után városonként fogja megállapítani azokat a kereteket, amelyek szerint az egyes városokat segélyezni kívánja. Ezen segélyezésnek előfeltétele, hogy a városok bizonyos hozzájárulást biztosítsanak az akció céljaira.

RAJZTANÁR FESTŐMŰVÉSZ

Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly rajzokra is amik az iskolában szükségesek. Ezenkívül tanít táj és arcképfestészetet. Felnőttek tanítását is vállalja szakrajzra, ugyanancsak táj és arcképfestésre. Szépirásra 20 óra alatt bárkit megtanít gyermeket és felnőttest. Megfesti szüleit, gyermekeit és családjaikat művészi arcképben havi 5-10 pengős részletekben.

Budahegyi Benedek rajzotnár

Szentés, Rothermere utca 22. Levelézőláp hívásra házhöz megyek.

„Magyar a ma Folytatjuk a nemes adományok

Novák r. k. harango Mátvás 2 P, Széll Gyula ner Aladár 5 P, Halas Miskolczi Blanka 6 P, P, Sipos Lajos 5 P, Pauli Antal 5 P, Sarkadi Lajos 1 P, 5 P, Bagi Imre 5 P, Somodi Ilona 1 P, 50 f, Polányi Tibor 5 P, 50 f, Novinszky Vajda Ernő 5 P, Lala Mecséri Ilma 1 P, Pásztu Boriska 1 P, 50 f, Frankó György B. Mária 50 f, Szarvas Böszörményi Ede 5 P, 1 P, Tímár Józsefné nosné 5 P, Kiss Árpád Jánosné 2 P, dr. Nagy Kövér Imréné 6 P, 50 f, tálné 6 P, Halász Sz. Erdélyi Lajos 70 f, 50 f, Hilák Andrásné 1 P, Wolford Sándor 1 P, Gyuláné 2 P, dr. Mil Kürti Sz. Sándor 50 f, Klein József 2 P, 2 P, Porjesz Sándor 1 P, 1 P, özv. Melkun Dező Ferenc 2 P, Pálly István Etelka, 50 f, Less Gy. Etelka 80 f, Csemán özv. Molnár Istvánné 1 P, 50 f, özv. Zsolc P, özv. Jantai Józsefné 1 P, özv. Aladárné 2 P, özv. né 1 P.

Hivatalos pia

Buza 19 P, árpa 1 P, tengeri csöves 10 P, 12.20 P, liszt (zsemlye) (láng) kg. 38.-f, liszt (láng) kg. 38.-f, liszt (láng) kg. 38.-f, kényér (bar) zsemlye db 05 f, borsó 1 kg 42 f, bab kg 32 f, 36 f, Rizskása kg 90 f, 46 f, burgonya kg 12 f P, vaj kg 3.50 P, szalcsó kg 44 fillér, marhahorjuhus 1.80 P, juhúsertés hus kg 1.60 P, 2.40 P, cselédsizma u. lédesizma fejjel 16 P, 8 P, férfi napszám 2 P, 1.50 P, csirke párja 21 P, vány párja 13 P, lud P, kacska kg 1.15 P, tojás 16 drb 350 P, sertés 1 éves db 30 P, toll (pehely) kg 8 P, gya P, mész kg 8 f, tuzla P, puhafa mázsája 4.00 faszén mázsája 18 P, ma mázsája 1.20 P, tuzla mázsája 1.50 P, herena literje 90 f, sör literje 1 P, szalma 9 P, széna mázsán kg 1.20 P.

Eladó négy darab új Kistöke 206 szám alatti nál.

150 kilós zsírsertés elei Inokai Tóth szücs üzi di N. Antal ucca 1.

90 kiló körüli zsírmalac hegy 7 szám alatt, Szent utnál.

Engedélyezett kannal fe Nagy István ucca 3. A megtekinthető.

Hurokra került az egyik pénzhamisító

Budapesten készítették a Szentesen terjesztett hamis kétpengősöket
Az elfogott pénzhamisító társának is nyomában van a rendőrség

Megittuk legutóbb, hogy a rendőrség egyik kiváló tagja, Udvarhelyi Ferenc detektív kalandos körülmények között izgalmas üldözés után szombaton a délutáni órákban a Kurca közlemben elfogott egy gyanús fiatalembert, akit a legutóbb Szentesen forgalomba hozta hamis kétpengősök terjesztésével gyanúsítottak. Az elfogott fiatalembert előállították a rendőrségre, ahol másnap megkezdtek részletes kihallgatását. Berkecz Illés 28 éves szegvári napszámos volt az illető, aki azonban már évek óta Budapesten tartózkodott. Tagadta, hogy bármi köze lenne a Szentesen terjesztett hamisítványokhoz. Megmózták: csakugyan nem találtak nála egyetlen kétpengős sem. Gyanús volt azonban, hogy rengeteg aprópénz volt a zseibeiben, de az aprópénz között egy pengősnél nagyobb címlet egy sem volt. Növelte a gyanút, hogy 15 vagy 16 kis csomagocskát találtak nála, mindegyikben 5-5 deka vaj volt. Hiába intéztek hozzá a detektívek kereszkérdéseket, megmaradt amellett, hogy nem ő terjesztette a városban a hamis kétpengősöket.

A rendőrség előtt azonban természetesen gyanús volt a szerepe. Az volt a felfedezés, hogy a fiatalember menekülése közben szérszórta a nála volt hamis pénzdarabokat. Kimentek a detektívek a Kurcapartra és végigkutaták azt az utvonalat, amerre Berkecz előző nap menekülni igyekezett.

A szemle meglepő eredménnyel járt: rövid idő alatt nem kevesebb, mint 65 darab kétpengős szedtek össze a detektívek az olvadó hóban, bent a rendőrségen a pénzmérő műszer segítségével hamarosan megállapították, hogy a 65 darab kétpengős az utolsó darabig hamis.

Ezek után Berkecz Illés belátta, hogy nincs semmi értelme a további tagadásnak. Vallani kezdett. Vallomásából rendkívül érdekes részletek derültek ki a kalandos ügy hátterére vonatkozóan.

Elmondotta Berkecz Illés, hogy hármashan gyártották Budapesten a hamis kétpengősöket. A múlt év elején börtönbüntetését töltötte a budapesti Markó uccai fogházba, ahol összeismerkedett egy szintén büntetését töltő pénzhamisítóval. Fegyvertársa részletes utasításokkal látta el titokban a szegvári fiatalembert, aki tavaly júniusban történt kiszabadulása után összeszokottetésbe lépett a pénzhamisító vadházastársával, aki közben összeállt egy másik férfival és kettesben gyártották a hamis kétpengősöket. A szegvári Berkecz Illés társult hozzájuk és most már hármashan üzték az ipart.

Üvegport, ólmot, cinket és ezüstport keverték, illetőleg olvasztottak össze és az ötvözetből közönséges kéziprés útján állították elő a megtévesztésig hű hamisítványokat.

Amikor az üzlet kezdett jól menni, Berkecz Illés és öccse Berkecz Ignác vállalkozott rá, hogy vidéken is megkezdik a terjesztést. Első ízben karácsony előtt december 23-án indultak vidéki körútra. Magukhoz vettek 150 darab hamis kétpengősöt és megkezdtek a terjesztést. Újpesten, Kispesztén, Pestszentlőrincen helyezték el nagyobb mennyiséget a hamisítványokból, majd Szentesre jöttek a Berkecz fivérek, ahol ismerősök voltak a helyzettel. Akkoriban sikerült is a városban mintegy 12 darab hamis kétpengősöt szét-

szórni, majd amikor égni kezdett lábuk alatt a talaj, megszöktek a városból.

Nem sokáig pihentek azonban bábérajkon. Ismét elindultak Pestszent-erzsébetről, ahol a hamispénzgyártó műhely volt. Megint magukhoz vettek 150 darab hamis kétpengősöt és pénteken nekivágtak az újabb vidéki körútnak. Valószínűleg elkerülte figyelmüket, hogy 13-ika és péntek volt, amikor elindultak, ami tudvalevőleg a babonások szerint duplán szerencsétlen nap. Ugy látszik ez volt a vesztük. Kecskeméten, Kiskunfélegyházán és Hódmezővásárhelyen szerencsével is jártak, Szentesen azonban már rajta-vesztettek. Csak az egyiket, Berkecz Illést sikerült egyelőre elfogni, öccsének Berkecz Ignácnak azonban máris

nyomában van a rendőrség. Megtudtuk ugyanis a rendőrség, hogy Berkecz Ignác Budapeszre szökött és sürgős intézkedés történt mielőbbi elfogatása érdekében.

A lapunkban közölt felhívásra vasárnap és hétfőn többen jelentkeztek a rendőrségen, akik szombaton hamis kétpengősöt kaptak. A károsultak Berkecz Illésben felismerték azt a fiatalembert, aki náluk vásárolt és kétpengőssel fizetett.

Berkecz Illés egyébként elismerte, hogy a Mentő ucca végén összeszedett hamis kétpengősöket menekülése közben ő szórta el a hóban. A nála talált aprópénzeket pontosan számbavették a detektívek. Ekkor derült ki, hogy a pénzhamisítót is becsapták: egy hamis kétfillérest találtak a sereg aprópénz között. Természetesen nem lehet tudni, hogy ki fizetett, valószínűen teljesen jóhiszeműen, a hamis kétfilléresse a pénzhamisító Berkecznek.

Berkecz Illést kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték és leköszönték az őrizetes cellába. Berkecz Ignác elfogatását órákon belül várja a rendőrség.

Estélyre
Hölgyeknek, cipő, habselyemáru, virágdísz, strass.
Uraknak, ing, nyakkendő, cipő nagy választékban szolid, szahott'áru
Kálmán és Valda cégnél.
Telefon 199.

Ismét betörő járt a Hariss-házban

Juhász Ferenc üzletéből pénzt loptak és meg akarták fúri a páncélszekrényt

Ujabb vakmerő betörés adott gondot a rendőrségnek. Hétfőre virradó éjszaka falbontó és kasszaferő betörő járt újból a Hariss-házban, aki a mennyezetet át behatolt Juhász Ferenc divatáru üzletébe, a nyitott pénztárfiókából kisebb összegű készpénzt zsákmányolt, közben megkísérelte megfúri a Wertheim szekrényt, majd a megtehetőes sovány zsákmánnyal észrevétel nélkül és nyomtalanul elmenekeült.

A Hariss-házban történt újabb vakmerő betörést hétfőn reggeli nyitáskor fedezték fel. Hamarosan megállapították, hogy az üzletben, bár alapos felfordulást rendezett a betörő, nem történt különösebb kár. A nyomban értesített rendőrség azonnal megkezdte a helyszíni nyomozást, a detektívek a következőket állapították meg.

A betörő valószínűleg még előző nap kapuzárás előtt elrejtőzött a tágas udvar valamelyik zugában. Amikor a nagy bérházban minden elfeledődött, késő este hozzákezdett kártékony munkájához. A kapuval szemben lévő hátsó épület padlásfeljáróján — amely épületben fényképezési műterem van — felosont a bezárt vaspadlásajtót, amelyet álkufusszal kinyitott. Végigment az egész hosszú padlásra, közben egy újabb erős vasajtót állta az útját. A betörő a második vasajtót is álkufus segítségével felnyitotta és azon keresztül átjutott a bérház Kossuth-tér felől származó padlására. A Juhász-féle üzlet felett furó segítségével kibontotta a mennyezetet, azon keresztül beereszkedett a helyiségbe, ahova az állványokon lemászott és nyomban pénz után kezdett kutatni.

A pénztárasztal fiókját nyitva találta, így tehát itt könnyen boldogult. A fiókban egy kis fémkazettában 18 pengő körüli ércpénzt talált, azt az utolsó fillérig magához vette. Ezután a magával vitt ugynevezett amerikai kézfűróval megpróbálta megfúri az üzletben lévő nagy Wertheim szekrényt. Az egyik zár mellé illesztette a fűrőt és

így próbálta feltörni a vastag acélfapot. Végig próbálta a zár mellett részt, lyukat-lyuk után fúrt, de természetesen a kézfűróval nem tudott boldogulni. Abba is hagyta hamarosan a hábavaló kísérletezést. A betörő kényeszerűségéből megelégedett a 18 pengő körüli zsákmánnyal és azon az uton, amerről jött, észrevétel nélkül távozott. Az áruaktárból nem vitt magával semmit, szerényen fehetett a betörő, mert megelégedett a néhány pengőnyi zsákmánnyal.

Érdekes körülmény, hogy a múlt nyáron május elején már történt egy ízben teljesen hasonló betörés a Juhász üzletben. Akkor is a padlásra keresztül hatolt be a betörő az üzletfényiségbe és most is pontosan ugyanazon a helyen bontotta ki a tettes, az üzlet mennyezetét, ahol az előbbi betörés alkalmával.

A detektívek nyomok után kutatnak a helyszínen. A kis fémkazettán, amelyből a betörő kiszedte a pénzt, új nyomatokat találtak. Érről daktiloszkópiával lefényelték a készítettet, amelyet megküldtek az országos büntügyi nyilvántartó hivatalnak. Egyéb gyanús nyomot ezenkívül nem is találtak a helyszínen a detektívek.

A rendőrség felfedése szerint a Juhász-féle üzlet ellen elfkövetett mindkét betörést egy és ugyanaz a tettes követte el. A jelek szerint helyben kell keresni a betörőt. Széleskörű nyomozás folyik az újabb vakmerő betörés tettesének kézrekerítésére.

A legjobb minőségű korpá
100 kg-ként 14.50 P
8 számú takarmányiszot
100 kg-ként 15.50 P
egyszerűsödés zöld lucernaiszt
100 kg-ként 13.— P
a Kenyérgyárban
és Zsoldos telepen. Tel. 5, 21 és 72.

A miniszterelnök nagy beszédet tartott Pécsen

Vasárnap délelőtt Pécsre érkezett Imrédy Béla miniszterelnök Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter társaságában s nagy beszédet mondott a MEM pécsi zászlóbontó gyűlésén, mely a pécsi színház termében folyt le. A zászlóbontó gyűlés előtt a miniszterelnök a városházán átvette Pécs város díszpolgári oklevelét.

Ósi magyar földön új magyar életet!

A nagygyűlés fél 12 órakor kezdődött. A színházba érkező miniszterelnököt és kíséretét éljenzés fogadta, majd megkezdődött a gyűlés.

Magyar földön magyar életet akarunk — kezdte beszédét Imrédy Béla. — Ósi magyar földön új magyar életet. Ez az a célkitűzés, amelyet vállaltam akkor, amidőn a Magyar Élet Mozgalmát meghirdettem. Célom az volt, hogy ennek a mozgalomnak a megindításával annak a magyar társadalomnak, amely a magyar élet megújítását egy gyökeres jobboldali reformpolitika keretében kívánja. A magyar élethez kell a magyar lélek tudatos ápolása is. A magyarról azt szokták mondani, hogy lovagias. A lovagiaság jelenti a nyíltságot, a nyílt sisakkal való kiállást, jelenti azt, hogy nem puskázunk lesből ellenfeleinkre.

Ezután arról beszélt, hogy a magyar közélet szomorú képet mutat. Nem keresi, hol van a hiba, mert hibák lehetnek mindenütt: a falakon belül és kívül. Azt kéri, hogy szakítsunk a nemtelen harcmodorral. Mikor a MEM mozgalmat megindította, azokra támaszkodott, akik a NEP-ben megmaradva nehéz időkben a politikai támogatást nyújtották, ez azonban nem jelenti azt, hogy nem keresi minden becsületese magyar ember kezét, aki ugyanolyan eszmei síkon mozog, mint ő. Meg akarja mutatni a világnak, hogy ők azok, akik hivatva vannak Magyarországot előbbre vinni.

Mi vagyunk azok, akik ebben az országban többségben vagyunk, s akik nem széjskodással, nem hanggal akarjuk átteremteti ezt az országot, hanem szorgos munkával, névtelenül dolgozva.

Magyarország nem lehet a vezérkedők országa

Ezután a nemzetiségek jogairól beszélt, majd arról, hogy politikai pályáján sok támadás érte s bizonyára érne is fogja még, de azért nem adja fel a reményt, hisz, hogy ellenfelei is meg fognak győződni, hogy az az út vezet a szebb magyar jövőhöz, amelyen ő jár.

Magyarország nem lehet a vezérkedők országa, ebben az országban egy vezér van, a Főméltóságú Kormányzó ur.

A miniszterelnök e szavainál viharos éljenzéssel tüntetett a közönség a Főméltóságú Kormányzó ur mellett.

A keresztény társadalom elég erős

Majd arról szólott, hogy az országban elharapózott nem magyar szellem ellen kell küzdeni s a harcot törvényes eszközökkel kell megvívni és nem verekedésekkel.

Elég erős a keresztény társadalom, hogy megoldja ezt a problémát s nem szorul a síhederek husángjára... Vannak olyan betegségek is, amelyeknek nincs közük a zsidókérdéshez. Ilyen az egyke. Pécs városában újból oda kell kiáltani a magyar anyáknak: szeressétek és kívánjátok a gyerme-

Többet termelni, a jövedelmet igazságosan elosztani

Ezután arról szólott, hogy katonas szellemre van szükség, majd a reformokról szólott.

Ebben az országban sok a panasz — ugymond. — Nekünk a legnagyobb problémánk, hogy a szűkös magyar kenyeret miképp tudnók megszaporítani és hogy ezt a kenyeret, a magyar nemzeti jövedelmet, miképp osszuk szét igazságosan. Ez a lesűrtett problémája a magyar gazdasági életnek: hogyan lehet többet termelni és hogyan lehet azt igazságosan elosztani?

Tudom, — folytatta — hogy azok a reformok, amelyeket most keresztül akarunk vinni, átmenetileg járhatnak zavarokkal és a természetben bizonyos fennakadások, esetleg kisebb visszacsúszások állhatnak be, de mégis át kell esnünk rajta, mert a mai helyzet fenntartása lehetetlen. Rajtunk múlik, hogy minél kisebb mértékben következzék ez be.

— Meg kell hoznunk ezeket a re-

formokat, hiszen a föld népe már vágyódik azután, hogy maga ura legyen a portáján és a nemzetnek is az érdeke, hogy minél több saját felelőségre utalt önálló kis egzisztencia legyen ebben az országban.

A magyar flanc kora lejárt

Erélyesen hangoztatta a miniszterelnök, hogy ő nem forradalmár, nem tiporják sárba a tekintélyeket, tudják, hogy az ország történelme nem most kezdődik, s hogy a múltban értékek vannak. Tiltakozott az ellen a vád ellen, hogy totalitáris mozgalom megindításával akar vezérkedni. Csak egyetlen totalitást akar látni, a magyar testvéri szeretet totalitását.

A történelem viharos korszakában élünk, de az a meggyőződés, hogy ha van szociális igazság, és az igazi nacionalizmusban való összefogás parancsszavát megértés, akkor a nemzetre szebb napok következnek. Az áldozatkészséget kell elsősorban felélesztetni. A magyar flanc, a magyar urhatnomság kora lejárt. Az életviszonyokban meg kell tartani bizonyos fokozatosságot, de az összehuzódás annak sem árt, aki tehetős.

Beszéde végén a miniszterelnök megegyeszer elmondotta, mit akar a MEM, hogy megszülessék az új magyar élet.

J u h á s z n á l

estélyi, bál cipők, ingek, keztyűk, nyakkendők, virágok, harisnyák, a legjobb márkájú áruk

legnagyobb választékban

Olcsó szabott áron.

Veszedelemes látogatók egy berekháti házból

Feltűnő ügyben tett feljelentést tegnap a rendőrségen Hegedüs László Berekhát 4-61 szám alatt lakó 33 éves földmivesnapiszámos. Elmondotta feljelentésében, hogy vasárnap délután 3 óra tájban különös látogatók törtek be a lakásába. Három berekháti lakos volt az erőszakos látogató, akik hivatlanul és erőszakos módon behatoltak lakása udvarába, majd a konyhaajtón zörgetni kezdtek. A zörgetésre 9 éves kislánya ment ajtót nyitni, de amikor a kislány az ajtónyíláson keresztül meglátta, hogy kik vannak kint az ajtó előtt, hirtelen be akarta csapni a konyhaajtót. A három erőszakos fellépésű ember azonban benyomta a konyhaajtót, az tizedt kislányt egyikük a falhoz vágta, majd a konyhában tartózkodó Hegedüs László elé toppantak.

— Bejöttünk megnézni a lakást... — mondotta az egyik.

Hegedüs László az első pillanatokban meghökken a váratlan látogatásra, de hamar felalálta magát.

— Üljenek le és érezzék jól magukat nálam — fordult a »vendégek« felé a házigazda.

A három ember azonban nem vette szó szerint a szives invitálást.

— Majd elveszem én a szád ízt... kiáltott rá az egyik látogató Hegedüs Lászlóra.

Hegedüs látva, hogy a három ember nem jóban jár, kiutasította őket a

lakásból. Erre az egyik bicskát rántott és a csukott bicskával hátbavágta Hegedüst. Hegedüs László látta, hogy komoly veszedelembe került, mire gyorsan kiugrott az ablakon és segítségért kiáltott. Közben a konyhaajtót rájuk akarta zárni, addig amíg segítség érkezik. Három azonban behatolt a házba, az ajtót és Hegedüs után rohantak. Kint az udvaron azután ismét támadólag léptek fel a védtelen Hegedüs László ellen. Egyikük kihozta a konyhából a nyeles lapátot is, melyet fenyegetőleg a kezébe tartott.

Közben a segélykiáltásokra megjelent Paksai Julianna és nővére Paksai Erzsébet is, akik a közelben laktak, mire Hegedüs László beugrott a konyhaajtón és magára kapcsolta az ajtót. A veszedelemes látogatók erre eltávoztak, de kis idő múlva ismét visszavertek, a Paksai nővérek erélyes fel szólítására azonban hamarosan végleg eltávoztak a fenyegetett házból.

Hegedüs László magánlaksértés címén tett feljelentést a rendőrségen a három ember ellen. A feljelentés alapján a rendőrségi nyomozás igyekszik tisztázni a kalandos eset részleteit.

80 kilós

morzsológép 65 P, kontratékes kerékpár 85 P, Taskairógép 160 P, Női varrógép 200 P. **Berlinál** Széchenyi u. 59.

Orlon-Tungsram rádió

Részlet, csere.
Kossuth ucca 28.

Ierakat
„AMI BOLTUNK”

Dijtalan bemutatás.
Telefon: 80

Magyarért

a felajánlott
lést
2 P, Pataki
2 P, Waf-
József 1 P,
Tóth János 5
János 1 P,
Andrásné 1
szló Gáborné
Izabella 5 P,
Szöke Gézané
Faragó Sán-
Mária 50 f,
Mária 50 f,
Imre 2 P,
Imre 1 P,
1 P, Juhász
Margit 50 f,
Óze Julianna
P, Ibolya Já-
5 P, Balogh
József 5 P, dr
Zsoldos An-
Mihályné 6 P,
Mária 30 f,
Török Ernő
P, özv. Mü-
ter Gyula 2 P,
Csillag József
Fischer János
P, Szijj Ferenc
né 1 P, Annus
né 5 P, Vass
or 50 f, Less
Mihály 50 f,
P, Dózsa Hen-
os Sándorné 5
P, özv. Berg-
Melkun Dezső

Ár

6 P, Zab 15
engeri szemés
kg, 36 f, Liszt
kenyér) kg 34
kenyér (fehér
na) kg 34 f
kg 28 f, lencse
köleskása kg
árpakása kg
zsr kg 4.80
ma kg 1.70 P
us kg 1.40 P
as kg 1.20 P
Pálnka literj
pár 20 P, Cse
akkancs párj
női napszár
o P, Lud, se
kövér kg 1.1
ás kg 1.60 P
s hizott kg 7
db 10 P, se
Toll kg 6 P
pju II, kg 1.2
mászaja 4.8
P, szén 5 P
vomatott szá
armány szalm
g kg 2 P, b
P, Egy koc
ája 9 P, szá

enivaló bárá
Szélf Báli
443
adó; érdekl
etében, Sarl
344
eladó Nag
levényi köv
342
deztetek Kr
kan bárm

Magyarért

a felajánlott

lése

2 P, Pataki

2 P, Waf-

József 1 P,

Tóth János 5

K János 1 P,

Andrásné 1

szló Gáborné

Izabella 5 P,

Szóke Gézné

Faragó Sán-

Mária 50 f,

Mária 50 f,

Imre 2 P,

Imre 1 P,

1 P, Juhász

Margit 50 f,

Öze Julianna

P, Ibolya Já-

5 P, Balogh

József 5 P, dr

Zsoldos An-

Mihályné 6 P,

Mária 30 f,

Török Ernő

P, özv. Mül-

ler Gyula 2 P,

Csillag József

Fischer János

P, Szijj Ferenc

né 1 P, Annus

né 5 P, Vass

50 f, Less

Mihály 50 f,

P, Dózsa Hen-

cs Szándorné 5

P, özv. Berg-

Melkun Dezső

NAPIHIREK

KEDD, január 17. — Róm. kat. Antal, ap. — Protestáns: Antal. — Nap két: 7.43 órakor, nyugszik: 16.37 órakor. — Hold két: 5.12 órakor, nyugszik: 14.19 órakor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt, a hegyeken élénk délnyugati szél, sok helyen köd, több helyen eső. Az enyhesség és olvadás tovább tart.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.80, árpa 13.50, zab 16.50, tengeri 12.50; a piacon buza 20.50, tengeri 12.80 P.

— **Sertésárak.** A tegnapi szentesi sertéspiacon a forgalom élénkült, a felhajtások száma növekedik, a közelgő vásárra a tenyésztők egyre több járlatot állítanak ki a városházán. A budapesti sertéspiacon uradalmi zsírservertést 96—100—102, prima szedettservertést 92—95—100, közeprendűt 86—90, prima öregsertést 88—94, angol tőkesertést 93—97, angol sonkasertést 92—98—102 filléért vásárolták kilónként élő-súlyban.

— **Egy világhírű szeszszövő halála.** Berlini jelentés szerint Jhann Strausz a világhírű szeszszövő ott meghalt. Hofstetstől sajtó kívánsága szerint elhamvasztották.

— **Kubikos kongresszus lesz Csongrádon.** A nemzeti munkaközpont februárban kongresszusra hívja egybe az ország kubikosait. A kongresszus mint azt Budapestről jelentik, Csongrádon ül össze.

— **Hajléktalanok katasztrófája.** Ujpesten a Pollák-féle salaktelepen két megszenesedett hullát találtak. A vizsgálat eredménye szerint valószínű, hogy két hajléktalan húzódott meg a salaktelepen és ott a kiáradó szénigázó elszédült s aztán megégett.

— **Nagymágocs vámmenteséget kér.** A szomszédos Nagymágocs község előjárósága azzal a kérelemmel fordul a városhoz, hogy vámmenteséget adjon a község tisztviselőinek. A kérelem a közgyűlés elé kerül.

— **Ragadós állati betegség.** Kistőkén a 114 számú tanyán lőrühesség lépett fel. A szükséges óvintézkedést megtették, hogy tovább ne terjedjen.

— **Lopott, szegényében felakasztotta magát.** Czinkóczy Mihály szarvasi bérleslegény néhány pengőt lopott a szőlőjéről. A szőlők ismeretlen tettes ellen feljelentést tettek. Amikor a legény arról tudomást szerzett, gazdájának a tállójában felakasztotta magát. Levelet hagyott hátra, amelyben bevallja a lopást és azt írja, hogy szegényében válik meg az élettől.

— **Ha belei el vannak dugulva és gyomra rossz,** úgy folyamodjék azonnal a természetes »Ferenc József« keserűvízhez, mert ez már csak egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **Önkéntes loárverés.** Derekegyházi gazdaságok (Derekegyházi Uradalom) központi majorjában f. év január hó 20-án d. e. fél 10 órai kezdettel, önkéntes árverés folytán musta igrások kerülnek eladásra. Érdeklődők fenti időpontban és helyen jelentkezzenek, ahol az árverési feltételekre vonatkozólag felvilágosítást nyernek.

Mit kell feltétlenül tudni a szőlőbirtokosoknak a hegyközségi törvénnyel kapcsolatban

Az 1938. évi XXXI. t. c., vaia mint a végrehajtás tárgyában kibocsátott 85000—1938. F. M. sz. rendelet szigorú kötelezettségeket ró a szőlőbirtokosokra, amelyeknek nem ismerése a birtokosokra hátrányos, a be nem tartása pedig szigorú következménnyel, illetőleg büntetéssel jár.

Nem érdektelen tehát, ha ismeretjük az érdekeltekkel a közvetlenül termő (direkttermő) amerikai fajtákkal betelepített szőlőkre vonatkozó rendelkezéseket.

Közvetlenültermő amerikai fajtájú szőlők a következők: Noah, Delavare, Szászoros, Zsak, Izabella, Triumph és Othelló.

A törvény értelmében a birtokosoknak a múlt év végéig be kellett jelenteni a városházán a közvetlenül termő szőlővel betelepített szőlőjükhöz a nagyságát, a fekvés helyét s a vonatkozó telekkönyvi helyrajzi számot. Be kellett jelenteni azoknak a közvetlenül termő amerikai szőlőtőkéknek a számát, amelyek nem összefüggően, hanem elszórtan vannak hazai fajtájú szőlők közé telepítve.

A város határában lévő közvetlenül termő betelepített szőlőket egyharmad részben 1939 év december hó 31-ig, második harmadrészben 1940 év és harmadik harmadrészben 1941 év december 31-ig a tulajdonosoknak **ki kell vágni**, illetőleg át kell oltani.

Ezen kivágási, illetőleg átoltási kötelezettség alól a fentebb ismertetett fajták közül az Othelló kivétel képez, amelyet a további rendelkezésig kivágni vagy átoltani nem kell.

Az a birtokos, aki közvetlenül termő amerikai szőlőjét nem a fent megállapított részletekben, hanem egyszerűen kivágni kívánja, illetőleg átoltani, ezt a szándékát 1939 év január hó 31-ig köteles a városnál (városháza 28 sz.) bejelenteni.

Ugyancsak kötelesek január hó 31-ig a közvetlenül termő amerikai szőlők tulajdonosai bejelenteni azt is, hogy közvetlenül termő amerikai szőlőjükhöz kivágást, vagy pedig átoltást akarják-e. Nyilatkozni kötelesek, hogy az átoltás esetében az átoltáshoz szükséges csemege oltóvesszőket természetben óhajtják-e a kincstártól igénybevenni.

A közvetlenül termő fajtákkal betelepített szőlőknek fent írt határidőig foganatósított kivágásáért az állam kártalanítást fizet, az átoltáshoz pe-

— **Kivégzés előtt átvágta a torkát.** Pozsonyi jelentés szerint Verem Ferenc mezőúr, akit a nyitrai törvényszék halálra ítélt, mert alvó családjára rágyújtotta a házat, szombaton akarták kivégezni. Verem azonban az utolsó éjszakán átvágta a torkát s reggelre meghalt.

Január 24-én érkeznek meg az állami ménék

A hődmézvászárhelyi méntelep parancsnoksága értesítette a polgármestert, hogy a szentesi fedezettési állomásra beosztott kilenc darab mén és négy ember január 24-én érkeznek meg Szentesre. A parancsnokság arra kéri a polgármestert, hogy a fedezettési állomás karba helyezéséről gondoskodják, hogy a ménék és az emberek elhelyezése akadályokba ne ütközzék.

dig támogatást nyújt.

Kártalanításban, vagy támogatásban nem részesül az, akinek közvetlenül termő amerikai szőlővel beültetett szőlőbirtoka 2 kat. holdnál nagyobb és akinek a szőlőművelés nem képezi főjövedelmi forrását.

A kártalanítás, illetőleg a támogatás összege kat. holdanként az 1938 és 1939 években foganatósított kivágás, vagy átoltásért 140 P, az 1940 évben foganatósított kivágásért, vagy átoltásért 100 P, az 1941 évben foganatósított kivágás, vagy átoltásért pedig 80 pengő.

A támogatást, vagy annak egy részét az állam természetben is nyújthatja.

Az idevonatkozó természetbeni nyújtásra a 162800—1938 F. M. sz. rendelet intézkedik, amely szerint mindazoknak, akiknek 2 holdnál nem nagyobb közvetlenül termő amerikai szőlővel beültetett területe van és akiknek a fő jövedelmi forrása a szőlőművelés, a közvetlenül termő szőlők átoltási céljára az 1939 év tavaszán ingyen fog csemege szőlő oltóvesszőket kiosztani a csomagolási és szállítási költségek utánvételezése mellett. Ezért az ingyen csemege szőlő oltóvesszőkért a holdanként megállapított kártalanítási összegből kat. holdanként a földművelésügyi minisztérium 80 pengőt fog levonásba hozni.

Az ingyen csemege szőlő vesszők igénylését a városnál (városháza 28 sz. a.) legkésőbb 1939 év január hó 31-ig be kell jelenteni. A bejelentésnek tartalmaznia kell a bejelentőnek nevén kívül az átoltani kívánt ingatlan területét és telekkönyvi helyrajzi számát, valamint az átoltani szándékoló szőlőtőkék fajtáját is. Ha az átoltani szándékoló szőlőtőkék elszórtan másfajtájú szőlők között vannak telepítve, az esetben a terület adatain kívül be kell jelenteni az átoltandó tőkék számát és fajtáját is.

Az átoltást szigorúan ellenőrzik. Az átoltott szőlők az átoltás évétől kezdve 3 évig földadó mentességet élveznek.

Igen fontos rendelkezése a rendelkezésnek, hogy a nem összefüggő területen európai fajtájú szőlővel betelepített szőlőtőkék közé telepített közvetlenül termő amerikai fajtájú szőlőtőkék már 1939 évi december hó 31-ig ki kell vágni, vagy átoltani. Ezért a kivágás, illetve átoltásért azonban semmiféle kártérítés nem jár.

— **Ülőfoglalkozásu egyének, akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes »Ferenc József« keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban, esetleg kiegészítve, de mindig reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát.**

Arleszállítás:
1 db. nyugodt
mandulaszappan 42 fillér
Kurecz Gyula Korona Illatszertárában

Toth József ucca 37 számú ház, mely teljes komforttal felszerelve öt szobából és mellékhelyiségekből áll, kiadó.
Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Egy halottja volt a multhétén Szentesen a tuberkulózisnak

A dorozsmai járásban emberi lépfene lépett fel

A legújabb közegészségügyi kimutatás szerint bárányművelésben megbetegedett Csongrádon 6, a kiskundorozsmai járásban 1 személy, — kanyaróban a dorozsmai járásban 7 egyén, — vörhenyben Szentesen 1, a dorozsmai járásban 1, — szamárköhögésben Szentesen 4, — trachomában a mindsenti járásban 1, a dorozsmai

járársban 2 egyén.

Nyílt gümőkórban megbetegedett Szentesen 1, elhalálozott Szentesen 1, a dorozsmai járásban ugyancsak egy beteg.

A kiskundorozsmai járásban egy emberi lépfene megbetegedés is történt.

—o—

Az üzletek vasárnapi munkaszünete

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a kereskedelmi és ipari árusítás vasárnapi és Szent István-napi szünetelésének részleges szabályozása tárgyában.

Budapest területén kívül az ország egyéb részében azokat az üzleteket, melyekben kizárólag, vagy túlnyomórészt élelmiszereket árusítanak, november 1-től április 30-ig reggel 7 órától 8 óráig szabad nyitva tartani. Ezekben az üzletekben az említett idő alatt kizárólag élelmiszereket szabad árusítani. Azokat az üzleteket, amelyekben nem kizárólag, vagy túlnyomórészt élelmiszereket árusítanak, egész napon át zárva kell tartani.

A nyitva tartható élelmiszerüzletekből élelmiszereket reggel 7 órától 9 óráig házhoz szabad szállítani.

A nyílt árusítási üzleteket, tekintet nélkül arra, hogy azokban túlnyomórészt, vagy kizárólag élelmiszereket, vagy egyéb árukat árusítanak, május 1-től bezárólag október 31-ig reggel 6-tól 8-ig szabad nyitva tartani.

Azokat a péküzleteket és pékfiókákat, amelyekben hétköznapiakon kizárólag kenyéret, péksüteményt, tejet és tejterméket, gyümölcsöt árusítanak november 1-től április 30-ig reggel 7-től 9 óráig, május 1-től október 31-ig reggel 6 órától 8 óráig szabad nyitva tartani. Ezekből az üzletekből azonban azalatt az idő alatt, amidőn egyéb élelmiszerüzletek zárva tartandók, kizárólag kenyéret és péksüteményt szabad árusítani.

A rendelet hatálya alá eső első vasárnap január 29.

A Körös-Tisza-Marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat Báboczkamindszenti szakaszigazgatósága, Szentes.

15/1939. szám.

Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat Báboczkamindszenti szakaszigazgatósága az előtérben a múlt évben termelt szénát a helyszínen tartandó nyilvános szobeli árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladja és pedig:

1939. évi, január hó 19-én (csütörtökön) délelőtt 9 órakor a jaksori őrháznál, 10 órakor a tűzkövesi őrháznál, fél 12 órakor a zalotai őrháznál és délután 1 órakor a szivágyi őrháznál.

1939. évi január hó 20-án (pénteken) délelőtt 9 órakor az elegeri őrháznál, 10 órakor a kuratoroki őrháznál és fél 12 órakor az osztorai őrháznál.

Közelebbi adatok az egyes őrházaknál és a szakaszigazgatóságnál tudhatók meg.

Szentes, 1939. január hó 5-én.

Szakaszigazgatóság

407-17.

A diadalmas akarat

Ira: Körösi László

XLII.

Ebben a pillanatban váratlan jelenet következik. Farkas László lép Zsuzsa elé. Látszik rajta, hogy borzasztóan izgatott. Zsuzsa meglepődve néz és vár. Nehezen megszólal a férfi.

— Hölgyem, megsemmisült az én gyalázkodásom. Művészetet letiporta az én sértő szavam... Fogadja el hódolatomat, bocsásson meg...

Zsuzsa arcán az indulatok egész skálája váltott színt. De mégis mosolyra nyílt az ajaka és kezét nyújtott:

— Nem történt semmi, tanár ur. Meggyőződtem róla, hogy uriember. Nagyön örülök, hogy így fordult a dolog.

Farkas kezét csókolta. Zsuzsa pedig tovább fogadta a gratulációkat. Észre se vette, hogy Paller Jenővel áll szemben. A férfi nem tudott szólni. Egy pár perc telik bele, amíg megtalálja a szavát.

— Gyönyörű volt, Zsuzsa... A dia-

dal teljes. Jöjjön velem, várja a családját.

Zsuzsa ment a férfivel. Az nem a családjához kísérte a lányt, de beszélni akart neki a szerelméről, a lelkesezéséről, a dícséretekről, amit halott, Zsuzsa azonban elhárította az ömlengéseket:

— Megmondtam, Jenő, hogy nekünk még meg kell küzdenünk egymásért. Én most tettem a második lépést magáért... Azt szeretném látni, hogy maga is tesz már értem egy lépést... Azaz, maga is megteszi értem a második lépést... Mert egyet már tett. Azzal tette, hogy rendes ember lett...

Siet gratulálni Hortolányi is. — Gyönyörű volt. Tökéletes volt. Művészi volt. Nincsen szó, amellyel dícséretet mondhatok.

— Köszönöm tanár ur. Nem szégyenült meg tehát a fölényes elbizakodottságom... felelt Zsuzsa és az arca égett a boldogságtól, a győzelem tudatától és egy könny csillant meg a szemében.

Paller megint elkedvetlenedett.

— Nem is tudom, hogy mit akar tőlem... Az fájt, most, mert sikereket arat, egyszerűen keresztül néz rajtam...

— Nem, Jenő, Nem nézek magán keresztül. Szeretem magát és ragaszkodom magához. De, amit megmondtam magának, azt akarom. Nem azt a vidéki kismembert akarom magában látni. Mert maga nem akar kiemelkedni ebből a helyzetből, akkor elveszítjük egymást... Magának szép tehetsége van. Maga előtt nyitva az ut. Ne legyen gyáva. Akarjon. Akarnia kell. Ertem. Nézze, én nem akarok tetszeni senkinek, csak magának. Magáért törek előre. De magának is előre kell törnie, hogy együtt mehessünk tovább, Jenő, amint maga az lett, akit én akarok magában látni, én lemondok minden hírről és minden dicsőségről, mert én boldog asszony akarok lenni... a maga boldog felesége...

Szerencsére már ott voltak Mátyusné mellett és Pallernek nem volt módja felelni a Zsuzsa szavaira. Igazi, nem is tudott volna mit felelni. Meri hiszen forróbb és őszintébb szerelmi vallomást nem kaphat senki, mint ő kapott Zsuzsától, s ha az a vallomás kötelezte is nagy-nagy dologra, habozás nélkül vállaltia kellett azt, amit a lány tőle kívánt. A szerelem sokra képesé teszi az embert. Őt is rá tudta arra kényszeríteni, hogy abbahagyja eddigi zűlött életét. Most a szerelem megadja a lendületet előre. Nem is előre. Felfelé. S amikor Zsuzsát megölelte a boldog Mátyusné, Paller Jenő felkékben kigyulladt a nagy elhatározás tüze és megcsontosodott benne a büszke dac...

— Küzdeni fogok... égett a kimondatlan szó. Győzni fogok. Minden akarat és minden tudás, minden munkakészség, egy célért: érte... S nem leszek kevesebb, mint ő... Legalább annyit, vagy több...

A hangversenyt követő mulatságon Paller Jenő volt a Zsuzsa első táncosa. Szerelmesen simultak egymáshoz a táncban. A leány behunyta szemekkel adta át magát egy igézetnek. Csordul-tig telt meg a szíve boldogsággal, hit-

tel, reménységgel, dotta neki a férfi...

— Megküzdök... Mindennel és mind... mert én győzni akarok... Egy szelíd mo... volt erre a válasza... — Köszönöm...

Tizenhárom... amelyben három év... ról va...

Három esztendő... napján az összes fő... alábbi hír látott na... zeti Hirlap főszerke... ságot kötött Mátyu... res énekesnővel. A... hetei a művésznő... t'el. Mint értesül... teljesen visszavonul... Ez a hír jelent...

Jenő csakugyan me... s elérkezett a pillan... nak valóra kellett v... hagyta a hírt és... hangversenyeket, ne... csak boldog asszony... boldog felesége. An... templomból, mint... jöttek és helyet fog... az egyenesen vitte... a jószadulót nagy... a száz napot, amit... nufva csak a szere... dognak akarnak... örömben tölthessék... azt is kikötötte, hog... pon még csak a csá... rülöttük; senki, csak

(Folyta...)

100—110 kg. zsírse... nyi ucca 48.
Bejáró asszonyt ker... kiadó Kisér ucca 6... Egy jó hamis kuty... csárdánál, Pólyánán... Előrendű hízott zsí... kezni lehet Sajó-köz... Strand, illetve Szede... hold tanyaföld sz... Megbizott dr Fenyv...

Ügyvédjelöltet azon... res Öze ügyvéd.

160—170 kg zsírse... 8 szám alatt.

Elsőkézből szerzhet... ágylepedő vásznat, a... és egyéb vászonne... műszövőnél Mees Ba...

Savanyított káposzta... perzselőgépet használ... 200-as keltetőgépet el... ucca 12 szám alatt.

Használt kerékpárok... tós, hangszórós rádió... gép eladó; varrógép... sal Gránicz műszeré...

A Nagykirályági Ga... 21-én reggelig tartó... 80 filléres belépődíj... mindenkit tiszteletk... zóság.

Kocsikásokat, kerit... csöbbsen Molnár Bál... rendelhető a vásárté... Bercsényi ucca 102.

Felelős szerkeszt... V A J D A... Nyomatott Vajda Ern... nyomdájában,

MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1938. október 2-től.

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY			SZENTES—BUDAPEST		
21.13 l.	Szentes piactér (Takarékpenzt.)	6. 5.52	5.54 ind.	Szentes piactér (Takarékpenzt.)	6. 21.11
21.50 ó.	Hmvásárhely Fekete Sas szálló	l. 5.15	6.12 érk.	Csongrád Magyar kir. szálló	ind. 20.53
	Hmvásárhelyről indul	5.15	6.51 érk.	Kiskunfélegyháza Korona szálló	ind. 20.19
	Szentesre érkezik	5.52	7.22 érk.	Kecskemét Beretvási szálló	ind. 19.43
			9.20 érk.	Budapest Mussolini tér	ind. 17.45
SZEGED—BUDAPEST			Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyháza, P 2'66, Kecskemétre P 4'40, Budapestre P 9'—		
7.30 l.	Szeged Széchenyi tér	6. 20.10	Menettérítéjegy: Csongrádra P 1'20, Kiskunfélegyháza, P 3'70 Budapestre P 16.		
8.43 l.	Kiskunfélegyháza Korona sz.	6. 18.57	SZENTES—CSONGRÁD.		
9.22 l.	Kecskemét Beretvási szálló	6. 18.18	5.54 l.	Szentes piactér (Tak.)	6. 21.11
11.10 ó.	Budapest Mussolini tér	i. 16.30	6.12 ó.	Csongrád (M. kir. sz.)	120.43
Bp-re Szegedről	menetj. P 9'30	terítéjegy 17.50	Menetjegy P —80, menettérítéjegy P 1'20		
" Kkfélegyházáról "	P 7'30	" 13.50			
" Kecskemétről "	P 6'10	" 9'50			

Fűszer és háztartási
szükségletének
bevásárlását legoicsóbban
eszközölheti
Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett